

汲取百年力量 践行初心使命 丽水莲都区工会传承红色根脉 绘画工运时代长卷

近年来,丽水市莲都区总工会深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神,按照省、市、区委和上级工会的决策部署,对标对表“重要窗口”和高质量发展建设共同富裕示范区的新目标新定位,聚焦主业、内强素质、外树形象,围绕中心工作,突出重点,创新举措,准确把握进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局对工会工作的新要求,走深走实党

史学习教育,加强干部队伍建设 and 作风建设,不断提升洞见力、先决力、整合力、耐压力、执行力、创新力、学习力、自我革新力,奋力打造红色工会、实干工会、为民工会、品牌工会、数智工会,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,团结引领广大职工听党话跟党走,引导职工积极投身忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”、争创社会主义现代化先行省和高质量发展建设共同富裕示范区的伟大实践。

◎ 擎起工会旗,擘画长卷图



新一届领导班子集体亮相

今年是中国共产党成立100周年,也是“十四五”规划的开局之年。今年以来,莲都区总工会高举奋进旗帜,积极组织开展各项活动,以实际行动团结带领广大职工向共同富裕目标前进,谱写新时代工运事业辉煌篇章。

群雁高飞看头雁。工会组织作为党联系职工群众的桥梁和纽带,来源、植根、服务于职工群众。如何适应新时代、新背景、新形势下的新要求,进一步扩大工会组织覆盖面,提升凝聚力、服务力、战斗力,关键在于加强自身组织建设和领导。历史证明,只有在党的领导下,工运事业才能沿着正确的方向蓬勃发展。



职工书屋开馆啦

2020年10月28日,莲都区工会第十七次代表大会胜利召开,会议选举产生莲都区总工会新一届领导班子。在区总工会党组的统筹下,全体班子成员紧

扣党史学习教育“一条主线”,聚焦坚守廉洁自律底线、坚定廉政勤政意识“两坚工作”,抓好服务发展、服务决策、服务落实“三项服务”,为全区基层工会、全体干部职工立好带头示范形象。

今年以来,莲都区总工会特色化推进党风廉政建设,推进组织建设。一是重新修订各类规章制度汇编,形成长效机制。本次修订的新版规章制度汇编,包括廉政建设制度在内共9大类,72份制度文件,在继续实行廉政承诺、民主生活会、重大事项申报、谈心谈话等制度的基础上,进一步健全规范管理制度,基本建立起以制度建设统领全单位工作的长效机制,从而把党风廉政建设纳入制度化轨道,把每个党员干部的行为纳入制度管理的范畴。二是筹建了具有党史廉政特色的职工书屋,营造浓厚氛围。整合图书馆馆藏优势资源,筹建具有党史廉政特色的图书馆——莲都区总工会职工书屋,旨在从历史典籍中汲取清廉文化涵养,从传统文化中继承德政风范。4月23日,职工书屋开馆的第一天,莲都区总工会特邀劳模樊颖开展

党史宣讲,借古鉴今,不断引导党员干部拒腐防变,抵御风险。

工会工作是党的群众工作在职工群众中的具体延伸。莲都区总工会高度重视“三新”领域、“八大群体”工会的组建工作,将工会“触角”向基层延伸,打造凝聚职工人心、集聚职工智慧的主阵地。通过工会组建“双覆盖”百日攻坚行动,新成立美发美容行业联合工会,有会员单位54家,会员500多人。

4月7日,丽水合盛网络科技有限公司工会成立,这是丽水市第一家网络约送餐员工会,也是“饿了么”全国地级市首家网络约送餐员工会,在整个行业起到了带头示范引领的作用。今年以来,莲都共新建24家基层工会,其中包括15家农家乐民俗基层工会。实名制录入会员人数已有19738人,基层工会总数372家,录入完成率达96.95%,排全市第一。

大风起兮旗帜扬,凝心聚力走四方。莲都区总工会以“坚定不移跟党走”的信仰和“矢志不渝凝人心”的态度擘画出新时代壮美画卷,诠释了莲都工会人的初心与使命。



“饿了么”全国首家地级市网络约送餐员工会成立

◎ 浇筑工会情,抒写长卷爱

作为职工“娘家人”,莲都区总工会加强帮扶与保障,用心用力为职工排忧解难,切实解决好群众的“急难愁盼”,不断增强职工群众获得感、幸福感。

以爱为家过大年。通过微信公众号向全区广大职工推送《以爱为家·留莲过年——致广大莲都企业职工的一封信》倡议书,引导职工提升疫情防控防护意识,努力争取职工的理解和配合,自觉自愿留在莲都过年。倡导全区各级工会组织充分发挥工会阵地作用,因地制宜举办形式多样的文体活动,进一步丰富留莲过年外来务工人员的精神文化生活。

枝叶关情暖人心。莲都区总工会于“七一”前走访慰问了党龄50年以上老党员,为他们送上慰问金、慰问品,关切询问他们的生活情况和家庭情况,向他们转达党的关心关怀,并为他们送上纪念章。

线上线下“一键通”。莲都区总工会始终把“最多跑一次”改革放在工作重要位置。结合党史学习教育出实效,为企业和基层工会办实事、解难事,莲都区总工会进一步完善并简化工会法人资格证书办理流程。此外,莲都区疗休养工作也进入了“快车道”。今年5月,莲都区总工会正式启用“疗养云”系统,疗休养报备从线



慰问老党员



抗疫慰问

◎ 奋进工会人,讲好长卷事



“致敬新时代·职工心向党”莲都区第三届职工十佳歌手大赛



为营造共庆建党百年、共享伟大荣光、共铸复兴伟业的浓厚氛围,莲都区总工会以真实故事、优秀事迹、体验分享和群众活动为载体,传承浙西南红色根脉,弘扬新时代主旋律。这里,《百年档案说传奇》《扶贫路悠悠》《脐带——红色家风的传承》《打工日记》,既有难忘的历史、动人的事迹,更有奋进的历程、坚定的情怀……这些品读教育活动一次次登上学习强国平台,也见证了莲都工会人的努力和工作成效。

《百年档案说传奇》——那是1927年的春天,中共地下党员张新锦在白色恐怖时期,来到了浙西南红色革命根据地——丽水,轰轰烈烈开展工运活动。这个微视频倾听历史气象往

事,以独特的视角讲述“工会人”创业奋进的故事,展现了“工会人”的情怀担当。

《扶贫路悠悠》——在莲都区,劳动模范在脱贫攻坚战中,用奉献和担当书写了动人风采。这中间,有浙江省劳模金林美,拉高标杆投身于“农+绿”产业扶贫,传为美谈;有浙江省劳模、工匠陈旭东,擦亮百年老字号金字招牌,以产业扶贫……他们勇立潮头敢于担当,做出了扶贫有我的“窗口”示范。

《脐带——红色家风的传承》——一个普通共产党员家庭的100年奋进足迹。从红色家庭的独特视角,讲述普通党员红色脐带传承的故事。这个家庭的历代党员留下了一个古木箱,装满了弥足珍贵的党史文物。一张张留存记忆的照片,一幕幕生动感人的生活场景,再现了红色家风的传承,诠释了共产党人的伟大品格。

习近平同志为核心的党中央周围,牢记“丽水之赞”,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,以新时代工运人的担当,团结动员广大职工,以“莲都作为”落实“丽水之干”,推进“八八战略”再深化、改革开放再出发,再谋区域绿色高质量发展新篇章。

《打工日记》——一本凝聚职工情怀的笔记。莲都区总工会响应省市总工会“当一周工人、体工会初心”的号召,全体干部职工带着初心走进工厂车间、田间地头,与工人同吃同住同劳动,真正下沉到一线到工人中去。通过“三下三上”,搭建起工会与一线职工的沟通桥梁。每位参与干部在体验结束后,将自己当工人的经历、感悟、思考和收获记录下来,撰写心得体会,最终编撰成书。

“2021百年”系列活动——围绕庆祝建党百年,开展“我心向党 奋进莲都”全区职工演讲大赛;“致敬新时代·职工心向党”全区职工线上诵读比赛;“劳动创造幸福”征文比赛;“我心向党”万名职工观看红色电影活动;全国模范职工之家“结对共建”百年活动;“职工学堂”新媒体公益培训课;“我心向党”劳模工匠宣讲等活动。

劳动创造未来,实干成就梦想。莲都区总工会紧密团结在以



脐带——红色家风的传承



《打工日记》发布

专项资金送温暖。春节前对留莲都过春节的外市籍职工开展实物慰问,特别是对节日期间坚守岗位、不能回家与亲人团聚的一线职工,充分了解他们的生活状况和思想动态,把党和政府的关心关怀落到实处。深入开展送温暖活动,对困难职工家庭,特别是受疫情影响的开展走访慰问,及时为符合条件的困难家庭建档立卡,重点关注医护人员、环卫工人、快递小哥、卡车司机、网络送餐员等抗疫一线人员、户外工作者和新业态就业群体,确保他们能过上安心、祥和的春节。

健康关爱你我他。春节期间,疫情之下,如何做好留莲过年职工的心态管理,区总工会推出舒缓压力系列微文并提供线上心理健康咨询,为一线职工送上防疫礼包,倡导各级工会组织为假期坚守岗位的一线职工发放防疫物品,确保职工身心健康和生产安全。

莲都劳模有力量。在新春佳节来临之际,莲都区总工会发挥劳模志愿服务队作用,积极参与疫情防控,走进企业给留莲困难职工家庭送去慰问品,鼓励和倡导广大职工在莲过年,让在“家”过年的“家里人”同享“娘家人”温暖。

法律咨询随时在。充分发挥职工服务中心劳动争议调处职能,积极督促企业合理安排职工休息休假,依法保障职工享受加班工资和调休,区总工会法律援助热线12351在春节期间开通7×24小时服务。

下转为线上,让职工享受到更便捷的疗休养服务。

接下来,莲都区总工会将深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,贯彻落实省委的群团工作会议精神,认真研究落实举措,找准工作结合点、切入点,充分发挥工会组织在高质量发展建设共同富裕示范区的先行区中的职能作用。结合“当一周工人、体工会初心”活动,扎实开展蹲点调研,了解掌握基层实情和职工诉求,奋力打好新业态、新就业群体建会攻坚战,深化新时代浙江产业工人队伍建设改革,为实现职工共同富裕交出高分答卷。

■本版组稿:姚哲伦 梁健 叶明宇



暖心慰问



劳模服务队